



学习贯彻党的二十届三中全会精神

抓好学习贯彻 强化政治引领 做好工作谋划落实

省卫健委党组理论学习中心组专题学习党的二十届三中全会精神

为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,8月22日,省卫健委党组召开理论学习中心组学习(扩大)会议,邀请省委宣讲团成员、福建社会科学院党组书记、副院长宋建晓作宣讲报告。省卫健委党组成员、副主任,省疾控局局长张国安主持会议并讲话。

宋建晓围绕学习贯彻习近平总书记的重要讲话和全会精神,从进一步深刻把握全面深化改革的重大意义、重大原则、重大举措、根本保证,学懂弄通“为什么改革”“改革什么”“谁来改革”“怎么改革”等问题,紧密结合福建改革探索实践,对党的二十届三中全会提出的新概念、新观点、新论断作了全面系

统的宣讲阐释。报告主题鲜明、内容丰富,具有很强的针对性和指导性。

会议指出——

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。要将学习贯彻党的二十届三中全会精神,作为当前和今后一个时期的重大政治任务。

会议强调——

一要精心组织,切实抓好学习贯彻。把学习贯彻党的二十届三中全会精神贯穿到“第一议题”、“三会一课”、主题党日活动,用好《党的二十届三中全会〈决定〉学习辅导百问》等教材,通过座谈交

流、专题辅导、讲座培训等形式深入学习领悟,做到自觉用全会精神武装头脑、指导实践、推动工作。

二要分级分类,切实强化政治引领。开展多形式、分层次、全覆盖的主题宣传、学习培训等活动,发挥部门网站、微信公众号等宣传阵地作用,大力营造浓厚的学习贯彻氛围。党员领导干部要先学一步、学深一层,结合“四下基层”主动当好宣讲员,到分管部门、挂钩联系单位或基层联系点开展党的二十届三中全会精神的宣传宣讲,引导全省卫生健康系统干部职工切实把思想和行动统一到全会精神上来,凝聚各方支持改革、拥护改革的合力。

三要锚定目标,切实做好工作

谋划落实。找准贯彻落实全会精神的切入点和结合点,锚定2035年基本实现社会主义现代化、建成健康中国目标任务,持续推广“三明医改经验”;加快建设分级诊疗体系,促进优质医疗资源扩容下沉;深化以公益性为导向的公立医院改革,促进“三医”协同发展和治理;健全人口发展支持和服务体系,多渠道扩充普惠育幼服务供给,积极构建生育友好型社会等,切实把全会精神转化为卫生健康事业改革发展的生动实践。

省卫健委党组班子成员,委其他厅级领导,委管二级巡视员,驻委纪检监察组、委机关各处室、省疾控局全体干部参加会议。

(省卫健委机关党委)

预防疾病致残 共享健康生活

2024年8月25日是全国第八个残疾预防日,今年的宣传主题是“预防疾病致残 共享健康生活”。省残联、省卫健委、省委政法委、省委网信办、省教育厅、省广电局、团省委、省妇联、省通信管理局、省疾控局、省心理卫生协会共同发出倡议书,让我们迅速行动起来,携手为青少年的心理卫生保驾护航,使每一位青少年都能拥有如阳光般灿烂的心灵,都能茁壮成长成为祖国的栋梁之材!

我们向全社会发出诚挚倡议:

家庭是青少年成长的第一个课堂,家长应给予孩子足够的关爱、理解和支持,精心营造温馨和睦的家庭环境,积极倾听孩子内心的声音,充分尊重他们的想法和感受,让家庭真正成为他们心灵的温暖港湾。

学校是青少年学习生活的重要场所,要积极配合相关单位通过开设心理卫生教育课程、组织心理咨询活动等方式,助力青少年正确认知自身情绪,学会从容应对压力和挫折。

社会各界要积极投身其中,全力减少不良信息对青少年的干扰,为他们提供更为丰富、健康、积极向上的文化产品和活动,努力营造关爱青少年心理卫生的良好社会环境,让每一位青少年都能在健康与快乐中成长。

青少年要主动悦纳自我,认真阅读有关心理卫生的书籍,积极参加社会各种丰富多彩的活动,主动与人交流沟通,生活中倘若遇到了些许困难或烦心事,不应独自背负,可以勇敢地敞开心扉向自己信任的家人、挚友倾诉,也可以向心理卫生老师说埋藏在内心的话语。

(省卫健委医政管理处 中国残疾人联合会 福建残联)

省卫健委举办“红医精神”巡回宣讲活动

为进一步传承弘扬“红医精神”,引导新时代医务工作者赓续红色血脉,汲取奋进力量,8月16日至8月26日,省卫健委分批次在14个直属单位举办“红医精神”巡回宣讲活动。

巡回宣讲过程中,4位来自龙岩市卫生健康系统不同岗位上的宣讲员用生动的语言和饱满的情感讲述了《信仰的力量——红色华佗傅连璋》《原国家卫生部长江一真》《白求恩野战外科的传承人——林金亮》《“红医”精神——永不褪色的赤忱》等“红医”故事,生动展现了傅连璋、江一真、唐义贞、林金亮、徐根竹、罗化成等红医先辈

们在战火和硝烟中坚守信仰、勇担重任、舍生忘死、救死扶伤的高尚品格和精神风貌。

本次“红医精神”巡回宣讲活动引发与会党员干部和医务人员的强烈共鸣和热烈反响。活动结束后,大家纷纷表示,将以此次巡回宣讲活动为契机,用红医先辈们的感人事迹教育和激励自己,从中汲取精神力量,并转化为立足岗位奋发进取的实际行动,深刻诠释“红医精神”的时代内涵,努力谱写“红医精神”的时代新篇,为全省卫生健康事业高质量发展作出新的更大贡献。

(省卫健委机关党委)

“红医精神”宣讲赓续红色血脉

8月26日,福建省老年医院举办“红医精神”宣讲活动,采用线上线下同步直播学习,赓续红色血脉。

活动特邀龙岩市卫健委“‘红医精神’代代传”宣讲团成员进行“红医精神”宣讲,宣讲员声情并茂地讲述傅连璋、江一真、林金亮、唐义贞等一代“红医”先辈

们不忘初心使命,全心全意为人民健康服务的感人故事,为全院干部职工上了一堂生动的思想政治课、医德医风教育课。

活动还集中观看了党史纪录片《苦难辉煌》,教育引导广大医务工作者坚定理想信念,永葆医者初心本色。

(福建省老年医院)

2024年8月19日是第七个中国医师节,今年的节日主题是“崇尚人文精神,彰显医者仁心”。日前,驻博茨瓦纳大使范勇一行来到援博医疗队驻地看望慰问第17批援博医疗队队员。

范勇大使细心了解第17批医疗队抵博后生活、工作适应情况及每位队员驻地的环境和安全状况,对大家远离祖国和家人,飞越万里来博工作,不畏艰苦担当使命,接续传承中国援外医疗队精神表示敬意。他勉励队员们砥砺奋进、开拓创新,继续以仁心仁术造福当地人民,以实际行动传播中华文化、讲好中国故事。

范勇大使向大家致以中国医师节的祝福,嘱咐队员们注重个人的身心健康,团结互助,相互关爱。他表示,使馆将继续支持医疗队工作,促进沟通交流,全力协调博政府部门,帮助队员解决工作和生活中的困难。

队员们感谢使馆的关心和支持,表示一定牢记使命,不负祖国重托,为博茨瓦纳人民提供优质的医疗服务,以高度的责任心和使命感对待每一名患者,以医者仁心架起中博友谊的桥梁,以实际行动讲好中国故事。

驻博茨瓦纳使馆郭振光公参、兰玉强参赞陪同调研。

(省卫健委对外合作处)



范勇大使一行看望援博队员